
 

 

 

 

 

 

 

学校と地域に関する意識調査結果報告書 
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１ 調査の概要 

 ⑴ 調査の目的 

   令和６年度からの５年間を計画期間とする「第３期北名古屋市教育大綱」の策定

に当たり、「こども基本法」（令和 4 年 6 月 22 日 法律第 77 号）に、こども又はこ

どもを養育する者その他の関係者の意見を反映させることが明文化されたことを

受け、児童生徒及び保護者の学校と地域に関する現状の意識を確認するとともに意

見を聴取する。 

 ⑵ 調査対象 

  ア 児童生徒 

   ①小学校 ５・６年生（1,580 人） 

   ②中学校 １・２・３年生（2,401 人） 

                ※ 人数は、令和 6年 9月 1日現在 

  イ 保護者 

    小学校５年生から中学校３年生までの保護者（3,981 人） 

                ※ 人数は、「ア 児童生徒」の合計値 

（兄弟姉妹の場合、「上の学年の子」の回答を依頼） 

 ⑶ 調査方法 

   「学校と地域に関する意識調査」を依頼するチラシを配布し、ＬｏＧｏフォーム

を活用する方法で回答を求めた。 

 ⑷ 調査実施期間 

   令和６年９月２日（月）から同年９月９日（月）まで 

 

２ 回答結果 

 ⑴ 児童生徒 

  ①小学校５・６年生   1,517 票（96.0％） 

  ②中学校１・２・３年生 2,044 票（85.1％） 

 ⑵ 保護者 

  ①小学校５・６年生    658 票（41.6％） 

  ②中学校１・２・３年生  774 票（32.2％） 

 

３ 集計方法及び結果の表示方法 

  図中の構成比（％）は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計は必ずし

も１００％にはなりません。 

 

４ 回答結果の特記事項 

 ⑴ 「問 1 通っている学校」については、結果を未表示とします。 

 ⑵ 自由記述については、件数を集計し、特徴的なものを挙げています。 

 

  

はじめに 
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当てはまる

55%

どちらかといえば当てはまる

40%

どちらかといえば当てはまらない

4%

当てはまらない

1%

問３ タブレット端末を思いどおりに操作できます

当てはまる

21%

どちらかといえば当てはまる

30%

どちらかといえば当てはまらない

29%

当てはまらない

20%

問４ 英語の勉強が好きです

当てはまる

6%

どちらかといえば当てはまる

11%

どちらかといえば当てはまらない

22%

当てはまらない

61%

問５ 学校の図書館を利用しています

１年生

32%

２年生

33%

３年生

35%

問２ 何年生か
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当てはまる

37%

どちらかといえば当てはまる

26%

どちらかといえば当てはまらない

21%

当てはまらない

16%

問６ 授業以外で、日ごろから運動をしています

当てはまる

39%

どちらかといえば当てはまる

45%

どちらかといえば当てはまらない

12%

当てはまらない

4%

問７ 給食の時間が楽しいです

当てはまる

33%

どちらかといえば当てはまる

37%

どちらかといえば当てはまらない

21%

当てはまらない

9%

問８ じまんできることがあります

当てはまる

34%

どちらかといえば当てはまる

31%

どちらかといえば当てはまらない

20%

当てはまらない

15%

問９ 将来の夢や目標があります
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,988 票 2,044 票 97.3％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 友達 
・友達と遊んだり、話したりするとき。 

・友達と自分の好きなこと、気になったことを共有できたとき。 

・友達と部活動で一緒に練習しているとき。 

２ ゲーム 

・ゲームで、自分がクリアできなかったステージを、クリアしたとき。 

・ゲーム内の目標や自分で考えた目標や欲しいキャラクターがゲットできたとき。 

・オンラインゲームで、いろんな人と会話をしているとき。 

３ 習い事 

・習い事で、友達と同じ目標に向かって努力しているとき。 

・習い事で、新しいことを学びできるようになったとき。 

・習い事で、勝ったり、賞を獲得したとき。 

４ 家族 
・ 家族と話したり、一緒にご飯を食べたりするとき。 

・家族と一緒にいるだけで僕は楽しい。 

・家族に、今日あった出来事を話すとき。 

５ 好きな事 
・ 自分の部屋でゆっくり本を読んでいるとき。 

・YouTube をみているとき。 

・好きなアーティストの歌を聴いているとき。 

６ 勉強 
・難しい問題を解いた時の達成感 

・新しい知識が入って来るのが楽しい。 

・学んだことを使ってどんなことに活用できるか想像したりするとき。 

７ その他 
・何も考えていないとき。 

・寝ること。 

問 11 あなたが、学校や学校以外で楽しいと感じるときは、どんなときか、教えてく

ださい。 

当てはまる

49%

どちらかといえば当てはまる

40%

どちらかといえば当てはまらない

8%

当てはまらない

3%

問10 学校生活を楽しく過ごしています
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回答数 全体の回答数 回答率 

835 票 2,044 票 40.9％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 勉強 

・もっとタブレット端末を活用してほしい。 

・日頃から自習室がほしい。 

・国語や数学などの授業も大事ですが、人への思いやりや相手の気持ちを考えたり、

他には、いじめをなくしたりする授業を行なった方がいいと思います。 

２ 学校施設 

・体育館にエアコンをつけてほしい。 

・グラウンドの土をもっと増やしてほしい。 

・トイレの洋式を増やしてほしい。 

３ その他 

・全校生徒で交流する場を作ってほしい、もっと他の学年の子と仲良くなりたい。 

・通学路で通りにくいところを整備してほしい。 

・タブレットの検索ブロックを少し緩和してほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 12 あなたが、学校のことで、希望することなどがあったら、教えてください。 

当てはまる

77%

どちらかといえば当てはまる

20%

どちらかといえば当てはまらない

2%

当てはまらない

1%

問13 友だちや仲間といっしょにいる時間は楽しいです

当てはまる

30%

どちらかといえば当てはまる

36%

どちらかといえば当てはまらない

20%

当てはまらない

14%

問14 友だちや仲間に、悩みや心配ごとを相談します
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,701 票 2,044 票 83.2％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ 家・家族 

・兄弟と喋ったり、ゲームをしたり、つまらないことなんてないくらいホッとする。 

・家族に相談をすると心の気持ちが楽になる。 

・家族はいつでも自分のことを思ってくれているので安心できる。 

２ 好きな事 

・元気のもらえる歌詞や励ましの歌詞を見てホッとする。 

・できなかったことができるようになったとき、自分に自信がつくから。 

・一人でゆっくり過ごすとき、何も話さずに寝ているとき。 

３ 友達 

・友達が私の元気がない時に励ましてくれるとき。 

・友達が嬉しかったこととかを話しているとき。 

４ その他 

・事故や怪我などがなく１日を終えること。 

・やるべきことを全てやり終えたときや、自分で立てた目標に到達したとき。 

問 17 あなたが、ホッとできるときは、どんなときか、教えてください。 

当てはまる

16%

どちらかといえば当てはまる

32%どちらかといえば当てはまらない

30%

当てはまらない

22%

問15 先生や周りの大人に、悩みや心配ごとを相談します

当てはまる

33%

どちらかといえば当てはまる

31%

どちらかといえば当てはまらない

19%

当てはまらない

17%

問16 家族に悩みや心配ごとを相談します
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はい

24%

いいえ

76%

問18 今の学年で、北名古屋市図書館で本を借りました

はい

17%

いいえ

83%

問19 今の学年で、市歴史民俗資料館「昭和日常博物館」

へ行きました

はい

22%

いいえ

78%

問20 今の学年で、市総合体育館で運動をしました

はい

7%

いいえ

93%

問21 今の学年で、市総合運動広場（稲葉篤紀ふるさと広

場）で運動をしました
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回答数 全体の回答数 回答率 

1,086 票 2,044 票 53.1％ 

 ○回答の主な区分と回答例 

１ やってほしいことがある 

 ・市民が自分の特技や好きなことで語り合えたり、披露できたりする場がほしい。 

・学生たちが相談しながら勉強できるスペースがほしい。 

・受験生を応援するような設備を増やしてほしい。 

・ボールが使える公園を増やしてほしい。 

・バスケットコートをもっと増やしてほしい。 

・学校が終わった後に小学校や中学校でサッカーなどをできるようにしてほしい。 

・有名人を呼んでイベントをしてほしい。 

・北名古屋市がハート型なのを生かして、デートスポットや、推し活の聖地などを作

れば絶対に市のお金も潤うと思うし、もっと北名古屋市もいきいきすると思うので

やってほしい。 

・北名古屋市の魅力を知ってもらいたい。 

・北名古屋市と言ったらがちょっとほしい。 

２ 満足している 

・高齢者の方も安心して過ごせるような北名古屋市になっていると思う。 

・北名古屋市の施設などにいる人たちが優しく接してくれのがいいなと思う。 

・迷子や詐欺の電話など放送してくれるので、気をつけようなど思えます。 

・年間行事や夏祭りで盛り上がったり市民が一丸となる機会があるから。 

・不便と感じたことがない。 

・田舎すぎず都会すぎずでいい、便利な田舎ですごく過ごしやすい。 

３ その他 

・満足も不満もない。 

 

問 22 あなたが、北名古屋市のことで、希望することがあったら、教えてください。 


